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V Commissione Consiliare Permanente 

Verbale n. 9 del 28/03/2025 

 

Alle ore 9.15 presen) il Presidente Impallari Giovanni, la consigliera Viola Vincenza verbalizzante in 

assenza della Segretaria di Commissione e della sua Vice, la consigliera Monica Di Bella, il 

consigliere Francesco Sammartano e Giuseppe Errante Parrino constatato il numero legale si 

aprono i lavori della commissione. 

Viene udita l’ Assessore Monia Rubbino . 

La consigliera Viola spiega che malgrado l’assessore non abbia o3enuto la delega del rifugio 

sanitario all’ a3enzione della V Commissione la convocazione del nuovo assessore era legata alla 

sua delega sul Benessere e salute degli animali. L’a3enzione della commissione era quella di 

coinvolgerla nella stesura del Regolamento sulla ges)one della stru3ura e sulla convenzione con le 

associazioni che di fa3o svolgono importan)ssimo ruolo all’interno della stru3ura ormai chiusa da 

più di tre anni, 

Il consigliere Sammartano chiede all’assessore se è mai entrato in stru3ura sanitaria e la Rubbino 

risponde che da ci3adina già conosce la stru3ura. 

Il consigliere Errante Parrino non comprende perché all’assessore non si sia affidata anche la 

delega per il rifugio sanitario e l’assessore Rubbino risponde che forse il rifugio presente 

problema)che e complessità che il sindaco ha deciso di lasciare all’assessore Ven)miglia. 

Dopo un sopralluogo al rifugio sanitario e avendo visto lo stato dell’arte dei lavori ancora molto 

lontani dal riconsegnare al Comune la fine dei lavori i consiglieri della commissione chiedono 

all’assessore di sollecitare i lavori e il consigliere Sammartano consiglia di terminare la stru3ura 

presente per ambulatorio e uffici per riiniziare almeno a fornire i servizi essenziali e riportare dei 

dipenden) giù in stru3ura. L’edificio con)nua è integro per l’80% e solo la prima stanza presenta al 

te3o una cri)cità stru3urale maggiore per via dell’umidità accumulata nel te3o. 



La consigliera Viola concorda con il consigliere Sammartano aggiungendo che cosi facendo 

riapriremmo l’ambulatorio per le sterilizzazioni e perme3eremmo le adozioni. 

In riferimento a quest’ul)mo aspe3o i consiglieri annunciano di voler fare mozione di indirizzo per 

fare un calendario con uno slogan per incen)vare nelle scuole e nelle piazze le possibili adozioni. 

La consigliera Di Bella chiede quan) cani ci siano in stru3ura e quan) presen) a Sambuca di Sicilia 

e quan) affida) a volontari esterni. 

La consigliera Viola chiede all’assessore di a3enzionare anche le unità lavora)ve presso il rifugio 

perché a suo parere è il comune che dovrebbe garan)re assistenza ai cani e il volontariato servire 

solo a migliorare la qualità di vita in termini di affe>vità per i cani. 

L’assessore raccoglie tu3e le istanze della commissione rendendosi disponibile a iniziare un lavoro 

in sinergia per possibile convenzione adeguata e migliora)va con le associazioni, rivedere il 

regolamento accorpando quelli già esisten) in un unico regolamento e pensare alla cos)tuzione 

dell’ufficio benessere animale. 

Il presidente ringrazia l’assessore e non avendo altri pun) all’ordine del giorno chiude i lavori alle 

ore 10.10. 

f.to consigliera verbalizzante       f.to Presidente 

 

 

 


